

编辑:梁蛟龙 校对:国奇 组版:小明

2020年2月20日 星期四

坚守防控一线 为党旗添彩

在接到筹建全市发热患者医学观察定点医院命令后,市第一人民医院 组建以党员为主的先锋队,快速完成既定工作任务

临时党支部成立后的33小时……

昨日早上7时,位于伊滨区的全市发热患者医学观察定点医院(下称定点医院)医护人员又开始了新的一天的工作。他们通过视频了解医学观察人员身体状况、及时派发饭菜、耐心进行心理疏导……

按照“内防传播蔓延”要求,我市对有发热症状的密切接触者由居家留观改为定点留观,集中在定点医院进行医学观察。这家定点医院是我市医护人员将一家民营医院进行改建、临时筹建而成的,这一切都发生在成立临时党支部的33个小时之内。

临危受命,以党员为主 组建先锋队

3日23时,市第一人民医院(下称市一院)接到了由该院筹建定点医院、负责运行管理的指示。随指令一起来的,还有两个硬指标:“2月4日按时进驻”“2月5日收治留观发热患者”。

当晚,市一院组织人员连夜召开会议,制订工作方案。时间紧急,确定人员名单是第一要紧的事。

危急时刻,谁上?党员先上!当晚,该院内科党支部书记、呼吸科副主任鲁国欣等党员接到电话,“紧急集合!”他们没有丝毫犹豫,毅然投身到这场没有硝烟的战争中。

4日上午8时,市一院党委书记张晓、院长苗润宏带领由8人组成的工作专班和13人组成的医疗救治专家团队进驻定点医院。21人的先锋队中,党员20名,入党积极分子1名。

鲜红的党旗被带到定点医院。市一院在定点医院成立了临时党支部,每位党员重温了入党誓词,投入到紧张的工作中。

紧张战斗,临时党支部 成为工作中心骨

倒计时开始。
摆在先锋队面前的是一个急难险重的任务。面对一个完全陌生的医院,病房怎么改?人员如何安置?物



第一次进隔离病区,医护人员相互鼓励

资如何调配?原有病人如何疏散?哪一件处理不好都会影响救治工作的顺利开展。

临时党支部发挥了重要作用。临时党支部牵头组建定点医院工作指挥部,下设综合协调组、医疗救治组、医疗物资保障组、后勤物资保障组、感染控制组和信息宣传组等6个工作组,统一领导、统一指挥、统一调度。

病房改建是工程量最大的工作。病房内所有门窗要统一检修,门锁全部更换,部分通道要重新设计改建,双人间、多人间病房全部改成单人间。春节期间用工短缺,即便是聘用了工人,人手还是紧张,怎么办?

党员们一起上!一张张病床被从房间里搬了出来,一床床被褥被护士们扛在肩上,房间一间间被清理出来……

随着改建工作的深入推进,一种畏难恐慌情绪也开始蔓延。临时党支部全力做好职工思想政治工作,鼓舞士气,消除疑虑,激发他们参与疫情防控的责任感、使命感和荣誉感。

与此同时,医护人员培训也在紧张进行中。做好防护是医护人员的重要职责。4日18时,临时党支部完成了预检分诊处和首批2个病区的30余名医护人员队伍的组建、培训,随时待命上岗。

顺利运行,党员发挥先锋 模范作用

筹建工作千头万绪,可哪件都离不开人。大事难事见担当,危难时刻显本色。哪里有艰险,哪里就有共产党员的身影,哪里就有共产党员的奉献。

市一院心内一科副主任、共产党员张群生,是定点医院医疗组中年龄最大的一位,可他工作起来却像个拼命三郎,全天24小时待命,哪里忙碌哪里就能看到他的身影。

市一院产房护士长、共产党员郎萌萌,急诊科护士长、入党积极分子孙慧是定点医院第一批先锋队成员,“疫情当前,共产党员更应该义无反顾投身



深夜留观病区,医护人员讨论病情、书写病历

到这里战斗中,勇气与性别无关!”

市一院总务科科长、共产党员贾胤聪,独自进入留观病区进行基础设施维修及留观病房改造、加装等工作。

5日17时,定点医院已具备收治条件,离4日8时成立临时党支部仅过去了33个小时,当晚第一位医学观察人员顺利入住。

“党支部是临时的,可初心是炙热的,党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用不打折扣。”张晓告诉我们,自筹建定点医院以来,市一院已累计有75名党员和30余名入党积极分子投身于疫情防控一线,9名同志在疫情防控一线递交了入党申请书。他们充分发挥了党员的先锋模范作用,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“市一院党委将全力做好定点医院的医学观察相关工作,坚守战场、护佑生命,为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。”张晓表示。

本报记者 孙小蕊 通讯员 李芃 (图片由市第一人民医院提供)

我市启动新型冠状病毒 防控应急科研攻关专项

首批对4个项目立项支持

本报讯(记者 戚仲华 通讯员 姚同伟)昨日,记者从市科技局获悉,我市日前启动新型冠状病毒防控应急科研攻关专项,首批对4个项目立项支持,加快推动疫情防控新技术、新方法、新产品、新装备的技术研发和成果应用。

新冠肺炎疫情发生后,市科技局围绕快速诊断试剂、中西医结合预防、防护产品及装备等开展排查摸底,按照“特事特办、急事急办”原则,紧急启动市级疫情防控应急科研攻关专项。

经过定向申报、项目受理、形式审查、专家评审、会议审定等程序,我市确定围绕“新型冠状病毒感染肺炎防控和监测体系研究”方向,支持河南科技大学第一附属医院开展“新型冠状病毒肺炎防控和监测体系研究”和“微生物生态疗法降低新型冠状病毒肺炎病人继发感染率的作用及机制研究”,支持洛阳市中医院开展“中药组方松黄解毒胶囊治疗新型冠状病毒肺炎临床研究”和“中药组方防感解毒汤预防新型冠状病毒肺炎的临床研究”,并安排专项资助70万元。目前,课题研究工作正有序推进。

下一步,市科技局将根据国家、省应急科研攻关部署,结合洛阳的优势和基础,在快速诊断试剂、中西医结合预防、临床医疗研究、防护产品及装备等方向,面向社会征集研究课题和技术成果,批次安排市级新冠肺炎疫情防控应急科研攻关项目,为坚决打赢疫情防控阻击战提供强有力的科技支撑。

嵩县至洛阳客运班线恢复

每天两班,单程发送

本报讯(记者 赵硕 通讯员 王亚军)记者从嵩县汽车站了解到,自即日起,嵩县汽车站每天上午9时、下午2时分别发出嵩县至洛阳班线客车,洛阳停靠站为龙门客运中心。

按照相关规定,所有乘车旅客须携带身份证、返岗(返工、返学)证明、社区证明和疾控部门健康证明并佩戴口罩,进站前要接受体温测量和消毒安检,进行实名登记,无发热、咳嗽等症状方可乘车。

温馨提示:该班线为嵩县至洛阳的单程班线;有咨询需要的市民可拨打电话66311429、66316662。

企业申请特殊工时制, 可走绿色通道

本报讯(记者 李迎博 通讯员 李帆 丁衍全)近日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,为切实维护劳动者合法权益,我市为受疫情影响的企业申请实行特殊工时制开辟绿色通道。

市人社局相关负责人介绍,按照规定,我市行政区域内企业、个体工商户、民办非企业单位及外省市企业在本市行政区域内设立的分支机构,凡不能实行标准工时制度的,都应当向注册地县级以上人力资源社会保障行政部门提出申请,经行政许可后方可实施。

其中,因用人单位生产经营特点、工作特殊需要或职责范围的关系,无法按标准工时制度安排工作或因工作时间不固定,需要机动作业的职工,可申请不定时工作制。

因工作性质特殊需连续作业、受季节和自然条件限制或受外界因素影响生产任务不均衡无法实行标准工时制度,采用以周、月、季、年等为周期综合计算工作时间的,可申请综合计算工时工作制。

目前,特殊工时制度审批事项的设立依据、申报条件、办理流程、申报材料及形式等相关内容,已在“河南政务服务网”和“洛阳市政务服务网”进行了公示,用人单位可登录查看。

观看直播,学习就业技能

在求职时什么样的工作最适合自己?初入职场需要注意什么?如何把握机会提高创业成功率?

这些问题,也许是高校毕业生在求职创业时最关心的。疫情防控期间,校园招聘会和企业的宣讲会纷纷延期,暂时还没有求职计划的高校毕业生,不妨关注市人力资源和公共就业服务中心开通的大学生就业指导网络直播平台,趁这段时间学习一些就业技巧,提高就业成功率。

记者了解到,市人力资源和公共就业服务中心采集分析了当前大学生最迫切需求的就业创业知识,通过直播平台课程,向毕业生讲解当前的就业形势、国家政策及求职技巧、职场适应等内容,课程涵盖生涯规划、就业指导、创新创业三个方面。

另外,直播平台还开通了问答板块。求职者在线提交求职方面的问题后,将由服务团的就业指导老师在在线解答,并根据我市各高校个性化需求,采取多种网络形式进行就业指导帮扶。

记者了解到,洛阳市大学生就业指导服务团目前有46名就业指导师,包括高校老师、政府机关人员、企业人力资源负责人及新型研发机构管理人员。其中,企业中层管理(技术)人员18人,高层管理(技术)人员28人。服务团采取高校“订单”、导师“菜单”模式,为我市高校开展相关就业指导活动。去年,服务团共开展各类就业指导课13场,指导大学生5000余人次,帮助高校毕业生和各类人才实现精准就业。

本报记者 李迎博 通讯员 李培博

先锋岗上的“老兵”



老党员佟铁柱每天早晨开始坚守岗位

人老心不老,党性不褪色。在洛宁县、乡、村三级疫情联防联控现场,党员先锋岗上的“老兵”在各自的岗位上执着坚守,给居民测量体温、登记信息、宣传疫情防控知识,给村庄、社区喷洒消毒液……让一面面鲜红的党旗在城乡抗疫一线高高飘扬。

“我虽然年龄大了,但我身体很好,能写字、能跑腿。我是一名党员,现在是疫情防控关键时期,我怎能在家歇息。”马店镇上窑村的老党员闫中夫说。

每天早晨给村里的健身器材和关键点消毒,然后在村子的疫情防控卡点值班,从大年初一开始坚守至今。城关镇凤翔村的老党员刘应保说:“党员可以老,党性不会褪色,为党奉献、为人民服务就是我的信仰,疫情不消,我便不退!”

记者 梅占国 通讯员 李峰 摄



刘应保给健身器材和关键点喷洒消毒液



闫中夫在村口群众习气聚集的场所用小黑板



老党员张世林给出入小区居民测量体温



求职者可微信扫码二维码,观看课程